









electronice RCS & RDS, protejării împotriva atacurilor cibernetice (de tip Dos sau DDos), accesului neautorizat la elementele de rețea sau la echipamentele terminale conectate la rețea, protejării rețelei de comunicații electronice RCS & RDS, răspândirii de software malițios sau virusi, RCS & RDS poate aplica următoarele măsuri: filtrarea, limitarea sau chiar blocarea traficului prin porturile 25, 53, 123, 135-139, 161, 445 și 1900 și/sau filtrarea traficului aferent serviciului mobil de acces la internet.

Lista actualizată a porturilor supuse măsurilor descrise în prezenta clauză, precum și informații suplimentare cu privire la aceste măsuri vor putea fi consultate de către Beneficiarul prin accesarea website-ului [www.digiromania.ro](http://www.digiromania.ro), secțiunea Securitate sau prin apelarea Serviciului de Relații cu Clientii.

Măsurile destinate protejării Beneficiarilor serviciilor RCS & RDS, nu afectează accesul la serviciile de webmail oferite de un alt furnizor, adresele de e-mail tip Yahoo Mail sau Gmail funcționând fără întrerupere și nefiind necesară modificarea configurației serviciului de e-mail.

12.13 Metodologia de determinare a vitezei maxime de transfer al datelor și vitezei de transfer al datelor disponibilă în mod normal pentru serviciul Digi Net. Condiții prealabile necesare pentru obținerea vitezelor.

Viteza maximă de transfer al datelor și viteza de transfer al datelor disponibilă în mod normal pot fi atinse cu respectarea cel puțin a următoarelor condiții:

(i) deținerea sau achiziționarea unui serviciu de internet fix din oferta RCS & RDS care poate asigura accesul la viteza maximă de transfer și viteza de transfer al datelor disponibilă în mod normal; (ii) utilizarea aplicației Netograf disponibilă pe site-ul [www.digiromania.ro](http://www.digiromania.ro) sau direct la [www.netograf.ro](http://www.netograf.ro), prin crearea și utilizarea unui cont de utilizator specific în cadrul aplicației, asigurându-se parcurgerea metodologiei și salvarea rezultatelor potrivit indicațiilor cuprinse în cadrul aplicației Netograf; (iii) conexiune prin cablu Ethernet; (iv) oprirea serviciului Wi-Fi; (v) utilizarea unui singur PC; (vi) oprirea oricoror altor programe sau aplicații care generează trafic de date (filesharing, streaming, browsing de orice fel, messaging, etc.); (vii) utilizarea Windows 7 sau superior, Linux sau Mac OS; (viii) distanță față de serverele Netograf; (ix) inexistența unor incidente în rețea cauzate de terți sau datorate lucrărilor de mentenanță în rețea, anunțate de către RCS & RDS, în scopul testării vitezei maxime de transfer și vitezei de transfer al datelor disponibilă în mod normal. Beneficiarul poate utiliza și aplicația disponibilă la [www.digiromania.ro/asistenta/](http://www.digiromania.ro/asistenta/) sau aplicația speedtest. Condiții minime privind echipamentele:

**Fiberlink 100:** procesor 1GHz, 256MB RAM, placă de rețea de 10 sau 10/100 BaseT cu interfață RJ-45 (UTP); **Fiberlink 300 și Fiberlink 500:** procesor Intel i5 2,5 GHz (2 core) sau echivalent, 2GB RAM, hard disk SATA 3 - 7200rpm, placă de rețea Gigabit; **Fiberlink 1000:** procesor Intel i7 2,2 GHz (4 core) sau echivalent, 4GB RAM, SSD, placă de rețea Gigabit, Windows 7 sau superior, Linux sau Mac OS.

12.14 Viteza de transfer a datelor disponibilă în mod normal poate fi obținută în marea majoritate a timpului în care este utilizat serviciul de acces la internet Digi Net, în special în afara orelor de vârf reprezentate de intervalul 20:00 - 23:00, în timp ce viteza maximă de transfer a datelor poate fi obținută cu o probabilitate crescută în intervalul 00:00 - 18:00, obținerea vitezelor fiind condiționată de respectarea metodologiei de verificare prevăzută la art.12.13 din prezentul contract.

#### 12.15 Procedura de măsurare a vitezelor de transfer

Pentru a se putea constata diferențe importante între vitezele din contract și performanța reală serviciului, Beneficiarul va efectua 6 măsuratori în decursul a 24 de ore, dintre care cel puțin una trebuie să fie făcută în intervalul 23:00 - 07:00 și maximum 2 măsuratori să fie în intervalul 20:00-23:00. Măsurătorile trebuie să fie efectuate la intervale de minimum două ore distanțate între ele. Se consideră diferența importantă dacă cel puțin două măsuratori nu ating valoarea minimă a

vitezei de transfer indicată în contract sau cel puțin jumătate din măsuratori înregistrează valori care nu depășesc 50% din viteza disponibilă în mod normal indicată în contract.

Pentru a se putea constata diferențe permanente sau care se repetă la intervale regulate între vitezele indicate prin contract (viteza disponibilă în mod normal, respectiv viteza maximă de transfer al datelor) și performanța reală serviciului, Beneficiarul va realiza măsuratori cel puțin 5 zile (dintre care, cel puțin o zi de week-end) în decursul a maximum 7 zile consecutive, efectuând minimum 6 măsuratori pe zi, dintre care cel puțin o măsurătoare din fiecare zi în intervalul orar 23:00-07:00 și maximum 2 măsuratori să fie în intervalul 20:00-23:00. Măsurătorile trebuie să fie efectuate la intervale de minimum două ore distanțate între ele.

Se consideră o diferență permanentă sau care se repetă la intervale regulate dacă cel puțin jumătate din măsuratori nu ating viteza de transfer al datelor disponibilă în mod normal.

#### 12.16 Procedura de soluționare a reclamațiilor cu privire la vitezele de transfer Digi Net. Despagubiri acordate.

În situația în care în urma realizării testelor sunt înregistrate diferențe permanente sau care se repetă la intervale regulate între vitezele minime/maxime de transfer, vitezele de transfer disponibile în mod normal și vitezele rezultate în urma testelor obținute prin intermediul aplicației Netograf, utilizatorii pot sesiza RCS & RDS diferențele constatate, prin transmiterea unei reclamații.

Reclamația va fi transmisă de către titularul contractului de servicii de comunicații electronice în termen de 30 de zile de la data finalizării ultimei măsurători. În afara de datele de identificare și de contact (inclusiv codul de abonat și un număr de telefon valabil), reclamația va cuprinde vitezele de transfer reclamate, export-ul măsurătorilor efectuate în intervalul reclamat și descărcat din contul de utilizator Netograf în format csv sau pdf, captura de ecran care sa arate viteza de sincronizare a plăcii de rețea.

Reclamația va fi depusă în punctele de prezență RCS & RDS ([www.digiromania.ro/asistenta/](http://www.digiromania.ro/asistenta/) sau prin e-mail la [clienti@rcs-rds.ro](mailto:clienti@rcs-rds.ro)).

Reclamațiile vor fi soluționate într-un termen de 30 de zile de la data la care toate informațiile au fost furnizate, inclusiv, acolo unde este cazul, datele și informațiile suplimentare solicitate de către RCS & RDS pentru soluționarea reclamației. În acest sens RCS & RDS va putea desfășura propriile teste (Beneficiarul având obligația de a asigura accesul echipei tehnice și suportul necesar efectuării testelor în locația Beneficiarului) și va comunica ori de câte ori este necesar parcursul soluționării reclamației cu utilizatorul pentru clarificarea valorilor înregistrate.

În situația în care în urma analizării reclamației și desfășurării propriilor teste de către RCS & RDS se constată - sub condiția respectării de către utilizator a metodologiei de testare mai-sus menționate - existența diferențelor menționate, utilizatorul este îndreptățit să primească despăgubiri constând în reducerea pretului abonamentului lunar proporțional cu perioada în care s-au înregistrat aceste diferențe, acordate de la data recepționării sesizării și până la momentul remedierii situației, când serviciul este restabilit. Despagubirile vor fi evidentiabile prin creditarea corespunzătoare a contravalorilor serviciilor din factura/facturile următoare. Dacă Abonatul nu revine într-un interval de 48 de ore de la momentul remedierii situației cu alte solicitări în privința reclamației formulate, acestă este considerată soluționată.

De asemenea, în cazul în care Beneficiarul experimentează diferențe, permanente sau care se repetă la intervale regulate, Beneficiarul poate solicita încetarea contractului, conform prevederilor art. 5.3 din Contract.

Dacă utilizatorul înregistrează nemulțumiri față de modalitatea de soluționare a reclamației poate apela la mijloacele de soluționare prevăzute în Procedura funcțională de soluționare a reclamațiilor clienților RCS & RDS, inclusiv prin sesizarea instituțiilor naționale cu atribuții în domeniu sau se poate adresa instanțelor judecătorești competente.

### Procedura funcțională de soluționare a reclamațiilor clienților RCS & RDS

RCS & RDS va pune la dispoziția clienților săi următoarele modalități de preluare și soluționare a sesizărilor formulate de către aceștia:

Telefonic: Serviciu disponibil 7/7 zile, 24/24 ore prin apelarea următoarelor numere de telefon (tarif standard, conform tipului de abonament contractat de către client):

- 03XX-400 401 – Serviciu Tehnic disponibil pentru serviciile de Internet, Telefonie Mobilă/Fixa, CATV (unde xx reprezintă prefixul de județ);  
031 400 4401 pentru București
- 03XX-400 414 – Informații Comerciale disponibile pentru serviciile de Internet, Telefonie Mobilă/ Fixa, CATV (unde xx reprezintă prefixul de județ);  
031 400 4414 pentru București
- 031-400 4000 – Număr unic disponibil pentru serviciul DigiTV

Acces direct: În punctele de prezență RCS & RDS din localitatea dumneavoastră, de Luni până Vineri în intervalul orar 9 -18.

E-mail: [clienti@rcs-rds.ro](mailto:clienti@rcs-rds.ro)

Web Site: Completând formularul disponibil pe pagina: [www.rcs.ro](http://www.rcs.ro) la secțiunea servicii/formular de contact. Sesizările vor fi înregistrate la data transmiterii lor prin mijloacele menționate și vor fi înaintate către departamentele competente din cadrul companiei RCS & RDS. Reprezentanții acestor departamente se vor asigura de o soluționare în conformitate cu termenii contractuali și prevederile legale, termenul maxim de soluționare a reclamației fiind de 30 de zile de la înregistrarea sesizării. Rezultatul demersurilor efectuate va fi comunicat clientului prin intermediul datelor de contact comunicate (e-mail, telefon) într-un termen de maximum 7 zile de la soluționarea reclamației.

În cazul rezoluționării reclamației în termenul maximal datorită efectuării unor investigații suplimentare determinate de complexitatea sesizării, termenul maxim de soluționare a reclamației este de 90 de zile de la înregistrarea sesizării; în acest caz termenul de informare a clientului asupra stadiului de soluționare este de 30 zile de la expirarea termenului inițial de soluționare de 30 de zile.

Reclamațiile cu privire la nefuncționalitatea serviciului vor fi înregistrate într-un termen de 12 ore de la momentul apariției lipsei serviciului iar reclamațiile cu privire la facturarea serviciilor furnizate vor fi transmise într-un termen de cel mult 30 (treizeci) de zile de la data primirii fiecărei facturi.

Cu excepția situațiilor afi ate în afara controlului RCS & RDS, în situația în care termenul de răspuns nu este respectat, Beneficiarul poate solicita în scris despăgubiri, într-un termen de 10 zile de la expirarea termenului de răspuns pentru soluționarea reclamațiilor.

În măsura în care reclamația transmisă este justificată despăgubirile vor fi acordate prin reducerea abonamentului lunar aferent serviciului sesizat în mod proporțional cu numărul de zile cu care termenul de răspuns a fost depășit. Reducerea va fi evidentiabilă pe facturile ulterioare lunii în care a fost soluționată reclamația, cuantumul reducerii fiind în limita contravalorii unui abonament lunar.

Deranjamentele reclamate vor fi remediate în cel mult 48 ore de la transmiterea sesizării, potrivit condițiilor prevăzute în contractul încheiat. În situația în care termenul de remediere este depășit din motive exclusive RCS & RDS, vor fi acordate în mod corespunzător despăgubiri.

Despagubirile sunt acordate de RCS & RDS atunci când disponibilitatea rețelei până la ultimul echipament activ instalat de către RCS & RDS scade sub limita de 97% stabilită potrivit dispozitiilor contractului încheiat cu Beneficiarul, adică 21,6 ore pe luna. RCS & RDS va calcula totalul orelor de nefuncționalitate a serviciului din care va scădea aceste 21,6 ore, iar pentru orele rămase va acorda reduceri egale cu valoarea tarifului lunar împărțit la 720 (numărul de ore dintr-o lună).

Reducerea va fi evidentiabilă pe facturile ulterioare lunii în care a fost soluționată reclamația, cuantumul reducerii fiind în limita contravalorii unui abonament lunar.

Clientul are totodată posibilitatea - în cazul rezoluționării pe cale amiabilă a litigiului - să se adreseze Autorității Naționale pentru Administrare și Reglementare în Comunicații ANCOM (București, str. Delea Nouă nr. 2, sector 3, e-mail: [ancom@ancom.org.ro](mailto:ancom@ancom.org.ro), website: [www.ancom.org.ro](http://www.ancom.org.ro), fax: 0372.845.402). Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor sau se poate adresa instanței judecătorești competente.